# 瑞安首个全日制高职院校怎么样?

# 记者带您探秘温州职业技术学院瑞安学院

记者 钱枫枫/文 陈立波/图

9月18日,位于飞云街道孙桥村的我市首个全日制高职院校强州职业技术学院瑞安学院即将开学,首批将迎来638位新生。食堂伙食怎么样,宿 舍条件如何,有没有空调,网递快不快?带着这些新生和家长们最关心的问题,近日,记者来到温州职业技术学院瑞安学院一探究竟,为您——解密。









### 环境优美宜人 校园生活丰富多彩

一进入校园 紅墙砖瓦 与蔚蓝天空相映衬 ,广阔的 绿草坪和新种的树木透露 出勃勃生机。

大门口的第一幢建筑 物便是3层楼高的图书馆。 目前,仅开放第一二层。据 悉 ,馆内共有藏书二三十万 册,内设有电子阅览室、报 刊阅览室等。课余时间,在 图书馆做习题准备考试,或 埋头苦读准备考证、考 公 ,或约上三五好友一起 阅读小说 ,是不少学生梦想 中的大学生活。

图书馆旁是一幢17层 楼高的综合楼 ,气势恢宏。

走过综合楼 看到的是 3幢教学楼和4幢实训楼。 这里是新生们开启大学生 活的起点,在这里习得知 识、技能,以及做人的道理。

学校建有1幢体育馆, 内有篮球场、舞蹈室、武术 室、乒乓室、羽毛球场等;户 外有一个标准的运动操场, 红色跑道、绿色草坪以及可 容纳数百人的看台;户外还 有一个五人制足球场、7个 室外篮球场和4个排球场。

新生们在选择大学时 最在意的便是网速快不快、 有没有空调等硬件条件。

记者在走访时了解到, 该学院宿舍为5人宿舍,带 独立卫生间及小阳台,宿舍 内已安装空调,并实施 0租 金 ,供学生免费使用。在 宿舍内 学生可根据运营商 提供的优惠套餐,自主选择 电信或移动网络 不必担心 网速问题。宿舍出入统一 使用门禁卡出入 ,一楼还开 设有24小时值班的医务室,

安全有保障。1号宿舍二楼 是食堂,食堂菜品种类繁 多,更设有雅座供学生使 用。

此外,该学院还设有社 团办公区,16间办公室,1个 会议室、1个培训室,供社团 使用 鼓励首届新生创办文 化、体育及实践等类型的社 团,让学生入校即开启丰富 多彩的校园生活。

## 办学设施先进,致力打造"三示范"

温州职业技术学院瑞 安学院院长谷智静介绍, 该学院是全国首家县市级 政府与公办高职院校合作 共建的全日制高职院校, 学制三年,同时开展成人 教育、短期培训、技术研发

按照规划,该学院分 两期工程建设,现已完工 的一期工程占地245亩, 建筑面积9万余平方米, 可满足3000名在校生就 读。正在建设的大礼堂用 于开展院级活动,可同时 容纳2000多人。

不仅校园环境优美, 居住环境和谐,办学设施 也十分先进。除宿舍都已 安装空调外,学院内所有

教室均配备了空调,让学 生安心学习知识和技能。 该学院还是校企合作的示 范点 ,将车间搬进学校。 在实训楼,企业的设备都 搬进了教室,学生在学校 时就能熟练掌握相关企业 正在使用的设备,工作时 就能轻车熟路。同时,该 学院还与企业开展一体化 合作,与企业共同研发、制 作,并探索学徒制,邀请企 业老板来校当师傅带徒

据悉,该学院正努力 建设成为混合所有制的示 范、高职院校服务县域经 济发展的示范和中高职衔 接的示范 三示范 院校, 致力于打造一流的校园环

境、一流的硬件设施、一流 的运行管理模式。

此外,该学院正努力 与相关部门协商 ,要求在 学院入口处增设公交站, 方便学生到动车站、汽车 站和瑞安市区,要求在通 往该学院的主道路上设置 交通指示牌,方便新生找 到学校。

#### 报名人数火爆 招生形势一片大好

今年,温州职业技术 学院瑞安学院报名人数火 爆,来自浙江各地的考生 踊跃报名,该学院共录取 638人。今年4月,温州职 业技术学院瑞安学院面向 浙江省招收学生,提前批 实录学生428人,考录比例 为6.3:1。另外,单考单招 (即中职升高职)实录学生 210人,录取率为100%。

为何今年招生情况如 此火爆?据悉,温州职业技 术学院瑞安学院紧密结合 我市支柱产业开设专业 ,现 有的机械设计与制造、汽车 电子技术、电子信息工程技 术、电子商务、国际商务、产 品艺术设计(鞋类设计方 向)、服装与服饰设计、文 秘、会计等9个专业与瑞安 校的原因。 经济发展十分 对口。

这9个专业方向的人 才正是瑞安企业目前最紧 缺的人才。该学院相关负 责人说,瑞安大环境符合 学院的办学理念,学院的 创办顺应瑞安经济发展, 这也正是温州职业技术学 院选择在瑞安共建高职院

招生情况火爆还离不 开瑞安市委、市政府的大 力支持。据悉,在瑞安市 委、市政府,市教育局的支 持下,该学院组织宣讲团 到市六中、市八中、市九中 等学校开展教师学生面对 面宣讲,让学生放心选择。

明年 ,我们将跟瑞安

的中职院校合作,保证瑞 安籍学生在每年招生计划 中比例不低于50%。谷智 静表示,人才本地化是企 业可持续发展的重要条 件,学院按照共建协议为 瑞安培养一线高素质技能 技术型应用人才,为瑞安 企业人才的培养与输送提 供坚实保障。